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一、第一部分　言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题
目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、确实是一种巧妙的安排，让我们这个地球拥有取之不尽，用之不竭的水、火、土资源。但是，藉此而赖以生存的人类决不满足于仅仅从这些
自然资源中获取谷物等以填饱肚子。当然，也只有当他们远离饥饿的时候，才有心思去利用其对世界的认知能力，对周围丰富的联想能力以及

由此迸发出的无限创造力，从而将某些自然物转换成为人所需的人造物，创造出一种与当时人类生活方式相适应的生产形式——制陶。
这段文字意在说明（　　）。

 A． 温饱问题的解决是艺术创造的必要的物质基础

 B． 制陶技术是人类创造性地利用自然资源的结果

 C． 人类生产形式的改进源于提升生活方式的需求

 D． 制陶技术是人类利用自然满足所需能力的标志

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先介绍了人类最基本的生活需求即填饱肚子；接着指出在这个需求得以满足的前提下，人类便产生了追求更高一级的
生活方式的需求；最后举例指出诸如制陶之类的生产形式的改进就是在这种需求推动下产生的。意在强调人类生产形式的改
进源于追求更高一级的生活方式的需求。因此C项正确。

2、中国与西方的认识方式、思维逻辑乃至整体的文化观念，存在这样那样的差异。比如，西方式的执着，可能推衍出渐进的认识，强调主体与
客体的关系，强调对象描述的精确性；中国式的洒落，则通向了圆融和体悟，描述对象时往往在清晰中又带有某种模糊。但二者并没有孰优孰

劣，孰是孰非，只有因“差异”生发的对话与启迪、互补与和谐。通过“差异”而达到“中和”，这样的“和而不同”才能成全一个相生共融、丰富多彩
的世界。

对这段话的理解不正确的是（　　）。

 A． 西方注重对象描述的精确性，中国则倾向于清晰性和模糊性共存

 B． 中西方的“差异”是对立的，不相互调和，二者都难以为继

 C． 文化观念有差异，但没有优劣是非的区别

 D． 成全一个相生共融、丰富多彩的世界，是启发两种文化对话的目的

《正确答案》
B
《答案解析》
由“二者并没有孰优孰劣，孰是孰非，只有因‘差异’生发的对话与启迪、互补与和谐”可知，中西方的“差异”并非对立的、不可
调和的，而是可以“互补”并达到和谐的，且“难以为继”的说法无法从文中推知。

3、遗传学对研究地球上的生命起源、医学、农业动植物和微生物育种，以至人类学和社会学等方面都有重要的指导意义。它是在动植物育种的
基础上发展起来的，必然又可以回过来指导动植物育种的实践。抗菌素工业的兴起促进了微生物遗传学的发展，微生物遗传学的发展又推动抗

菌素工业及其他发酵工业的进步，就是明显的例证。

这段文字主要介绍了（　　）。

 A． 遗传学各个分支的演变过程

 B． 生命科学对社会科学的作用方式

 C． 遗传学的学科基础及指导意义

 D． 遗传学广阔的应用前景

《正确答案》
C
《答案解析》
文段首先提出遗传学的学科基础，接着引出遗传学的实践指导意义，最后通过例证说明其实践意义。即文段主要介绍了遗传
学的学科基础及指导意义。因此C项正确。

4、戏曲之舞追求气韵生动、兴味蕴藉，独立成章的舞段虽不多，却有极为完善的审美规范，体现为众多程式技巧，有相应的评判标准，也就是
人们常说的“规矩”。当我们想把某种舞蹈引入戏曲时，首先应考虑这种舞蹈于戏曲是否合适。曾有人用舞剧《丝路花雨》的舞姿造型改造京剧
《天女散花》，好像很贴近主题，不想天女的轻盈飘逸之态尽失，反显笨拙。从石窟壁画复原的“敦煌舞”在身形、力量、技巧方面的要求，均与
戏曲之舞不同，当后者的“拧、倾、圆、曲”被替换为“双手平托、出胯冲身成三道弯”的基本体态时，戏曲的味道也就荡然无存了。
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这段文字意在说明：

 A．不是所有舞蹈类型都适合戏曲

 B．过多的舞蹈会破坏戏曲的韵味

 C．引入戏曲的舞蹈应该符合戏曲的审美特质

 D．“规矩”是戏曲之舞与其他舞蹈融合的鸿沟

《正确答案》
C
《答案解析》

文段开篇指出戏曲之舞有“规矩”，接着通过对策标志词“应”提出对策“当我们想把某种舞蹈引入戏曲时，首先应考虑这种舞蹈
于戏曲是否合适”，后文为举例说明，《丝路花雨》和“敦煌舞”均为其他舞蹈引入戏曲不合适的体现，故文段的重点在对策，
强调引入戏曲的舞蹈应该适合戏曲，对应C项。

A项，“不是所有舞蹈类型都适合戏曲”表述不明确，排除；

B项，“过多的舞蹈会破坏戏曲的韵味”无中生有，排除；

D项，“‘规矩’是戏曲之舞与其他舞蹈融合的鸿沟”，文段并未提及戏曲之舞与其他舞蹈融合，无中生有，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《戏曲：要歌舞，不要歌舞化》

5、如果没有闪电，人类将失去一位勤劳的“清洁工”。雷电交加时，大气中的部分氧气被激发成臭氧，稀薄的臭氧不但不臭，而且能吸收大部分
宇宙射线，使地球表面的生物免遭紫外线过量照射的危害。闪电过程中产生的高温，又可杀死大气中90%以上的细菌和微生物，从而使空气变
得更加纯净且清新宜人。

这段文字主要介绍（　　）。

 A． 闪电的形成机制

 B． 宇宙射线对人类的危害

 C． 臭氧对人类的贡献

 D． 闪电对地球的保护作用

《正确答案》
D
《答案解析》
文段主要介绍的是闪电的作用，一方面能够将部分氧气激发成臭氧，一方面还能吸收宇宙射线，同时还可以杀死细菌和微生
物。即文段主要介绍的是闪电对地球的保护作用。因此D项正确。

6、虽然物质生产是社会生活的基础，但上层建筑也可以反作用于经济基础，生产力和生产关系、经济基础和上层建筑之间有着十分复杂的关
系，有着作用和反作用的现实过程，并不是单线式的简单决定和被决定逻辑。世界上的事物总是有着这样那样的联系，不能孤立地静止地看待

事物发展，                    。正所谓“有无相生，难易相成，长短相形，高下相倾，音声相和，前后相随”。在观察社会发展时，一定要注意这种决
定和被决定、作用和反作用的有机联系。对生产力标准必须全面准确理解，不能绝对化，不能撇开生产关系、上层建筑来理解生产力标准。

填入画横线部分最恰当的一项是：

 A．广袤的自然界是如此，丰富的精神世界也是如此

 B．每一个事物各部分、要素之间都存在联系

 C．否则往往会出现盲人摸象、以偏概全的问题

 D．任何事物都与周围的其他事物相互联系着

《正确答案》
C

江苏中运控股有限公司招聘笔试题库2024 2

编码：uv36@lxrdy&!nf#g 江苏中运控股有限公司招聘笔试题库2024



《答案解析》

横线位于文段中间，需要结合上下文内容进行分析。前文指出物质生产是基础，然后通过转折关联词“但”强调上层建筑可以
反作用于经济基础，并且论述了生产力和生产关系、经济基础和上层建筑的关系比较复杂。接着论述世界上的事物是联系
的，不能孤立静止地看待，横线后的内容强调了万事万物相辅相成、相互依存，要全面理解，不能绝对化。可知，文段的逻
辑是提出问题—分析问题—解决问题，首先论述万事万物不能孤立看待，接着分析孤立看待的后果，结尾则针对上文的问题
给出对策即要全面看待，那么横线应填的内容为孤立看待事物的后果或者影响，对应C项。

A项，体现不出孤立看待的结果，且与后文联系不紧密，排除；

B项，“都存在联系”与横线前的内容“不能孤立地静止地看待”衔接不恰当，排除；

D项，与横线前内容“世界上的事物总是有着这样那样的联系”表意重复，衔接不当，体现不出孤立看待的结果，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《坚持历史唯物主义不断开辟当代中国马克思主义发展新境界》

7、语言在代代相传的过程中会发生改变。在人口众多的族群中，语言倾向于保持______。原因很简单，因为有更多的人能记住上一辈说话的
方式。然而在规模较小的族群中，语言有可能更快地发生变化，在世代交替中有些音素将会______。
依次填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 稳定　流失

 B． 传统　异化

 C． 活力　消亡

 D． 原貌　式微

《正确答案》
A
《答案解析》
由“语言在代代相传的过程中会发生改变”可知，语言不可能保持“原貌”。第一空，强调在人口众多的族群中，语言变化得比较
慢。不会发生太大的变化，即保持“稳定”；第二空，句中指出“然而在规模较小的族群中，语言有可能更快地发生变化”，“流
失”体现了变化，符合句意。因此A项正确。

8、互联网时代最奇妙的地方就是人人可以参与，人人可以发声。虽然存在明显的“羊群效应”，但并不是随便哪个“大V”就能______而去。想当
领头羊的很多，但能最后带走羊群的不多，或许这才是网络领域里热闹不断，各路观点______的道理所在。
填入划横线部分最恰当的一项是（　　）。

 A． 裹挟　层出不穷

 B． 引导　参差错落

 C． 挟持　此起彼伏

 D． 诱导　良莠不齐

《正确答案》
A
《答案解析》
本题可先从第二空入手，由“想当领头羊的很多”“热闹不断”可知，横线处所填词语应表达各路观点接连不断地出现。A项，“层
出不穷”指接连不断地出现，没有穷尽，符合文意，保留；B项，“参差错落”指各种不同的事物错综复杂地交织在一起，与“观
点”搭配不当，排除；C项，“此起彼伏”指这里起来，那里下去，形容接连不断，与“观点”搭配不当，排除；D项，“良莠不
齐”指好的、坏的都有，混杂在一起，但是文段并非强调好坏都有，而是强调各种观点接连不断的出现，排除。第一空，代入
验证A项，“裹挟”指是把人卷进去，迫使其采取某种态度，填入此处，可表达出不是随便一个“大V”发表的观点都可以让大众
跟从的意思，语义恰当。因此答案选A。

9、奥运会时，有个帖子说：奏国歌时，西班牙队没有一个开口的，因而很不爱国。以此推论，乔丹领军的梦之队是最爱国的。他们领奖时，队
员都身披美国国旗。然而真相是，西班牙国歌压根没歌词。美国国家队赞助商是锐步，而乔丹的赞助商是耐克，因发誓效忠耐克，他们便用国

旗遮住锐步的标识领奖。

最适合做这段文字标题的是（　　）。

 A． 讹传与事实

 B． 事实胜于雄辩

 C． 表象与真相

 D． 爱国不在形式

江苏中运控股有限公司招聘笔试题库2024 3

编码：uv36@lxrdy&!nf#g 江苏中运控股有限公司招聘笔试题库2024



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如

要下载或阅读全文，请访问：https://d.book118.com/71806103304

0006033

https://d.book118.com/718061033040006033
https://d.book118.com/718061033040006033

